

退休三年

史玉柱重回巨人研发前线

钱瑜 姜红

云游三年的“闲人”巨人网络董事长史玉柱终于坐不住了，1月4日，巨人网络内部发布全新管理架构和任命，史玉柱出任董事长，原CEO刘伟出任总裁，其他研发高管出任各研发工作室负责人。巨人网络原总裁纪学锋将与史玉柱共同专注研发。

回归首要两件事

史玉柱将回归研发一线，亲自抓手游研发工作。巨人网络表示，这一举措是顺应聚焦研发、精品战略的公司战略以及扁平化管理的需求。据史玉柱介绍，回归之后他主要做了两件事：决定给研发人员加工资，平均幅度加50%；研发项目的立项、管理、激励等流程将重新构造。

不久前，巨人网络公司年会中，史玉柱就表示了正式回归的意愿。自2007年公司在纽交所上市后，史玉柱逐渐淡出巨人的管理，并于2013年4月辞去CEO职务，宣布退休。他透露，选择此时回归前线，因巨人已完成美国退市并进入在国内上市的流程。巨人在回归国内资本市场后，壳公司世纪游轮的股价一路飙涨，最高达227.3元股。

通过连续调整管理架构，巨人正在逐渐实现扁平化进化。目前巨人设立了约十一个研发工作室，由独立制作人带领。11月18日，史玉柱曾公开表示将巨人网络干部总数从160名降为27名，133名员工从管理岗转移至技术岗，并将六层的官僚管理层级削为三层。

10亿元目标难题

巨人网络在2013年、2014年及2015



年1—9月期间的营收分别为24.9亿元、23.4亿元、15.5亿元，归属于母公司股东的净利润分别为13亿元、11.6亿元、2.18亿元。而在世纪游轮对巨人网络的重大资产重组方案中提及，巨人网络在2016年、2017年、2018年实现的扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润则分别不低于10亿元、12亿元、15亿元。

不过，从巨人网络近年的净利润来看，若要在新的一年实现10亿元以上净利润的目标并不容易。据App Annie 11月中国区iOS游戏指数榜单显示，公司收入排行榜的前列中并未寻得巨人网络的身影，其排名低于蜗牛、多益等几家传统游戏公司。

毕竟，股价的持续增长来自公司业绩，史玉柱也一再强调“公司惟一的出路是研发出精品游戏”。

巨头手中夺食不易

游戏企业从业高管李姓人士分析称，虽然从低估值的美国市场中全身而退，回到了更有前景的国内，但巨人的压力仍然比较大。巨人的手游转型在过去一年中并未见明显效果，史玉柱此次再度出山，并亲自抓研发，以高薪奖励项目组和负责人，表现了史玉柱个人的决心，更表现出对精品手游的诉求。

不过，当前的手游市场中，巨头的强势仍难以颠覆。腾讯网易两家公司三季度手游收入之和超过88.4亿元，两家公司的市场份额占比近70%。

“巨人的目标是争取在国内移动游戏市场获得更多的话语权，而这条路却充满挑战”，上述李姓人士坦言。目前，腾讯和网易长期霸占手游畅销榜。巨人要保证资本市场的认同，管理层甚至需要具备重新创业的心态。

▼延伸阅读

第一代网游大佬隐退与复出

作为巨人网络的创始人，史玉柱被誉为第一代网游大佬，与史玉柱一样，包括盛大游戏创始人陈天桥、第九城市CEO朱骏、金山软件前CEO求伯君等，均是中国网游造富神话的第一代主角。这些主角却均一度选择了功成名就后“退居二线”，不过有的也已在2015年回归。

陈天桥：已退出盛大游戏

作为巨人网络的创始人，史玉柱被誉为第一代网游大佬，与史玉柱一样，包括盛大游戏创始人陈天桥、第九城市CEO朱骏、金山软件前CEO求伯君等，均是中国网游造富神话的第一代主角。这些主角却均一度选择了功成名就后“退居二线”，不过有的也已在2015年回归。

陈天桥：已退出盛大游戏

作为盛大网络及盛大游戏的创始人，陈天桥仅靠一家经营网络游戏的网站，开创白手起家的创业神话，30岁成为了中国首富，成为游戏业内传奇人物。但在2014年盛大游戏开启私有化路程后，陈天桥便将盛大集团所持18%的盛大游戏股份悉数转让。陈天桥本人也退出盛大游戏董事会，并辞去相关职位。

第九城市朱骏：

2015年高调回归

1998年，朱骏揣着在美国进修期间跑房产中介挣来的50万美元资金，在香港注册了名为“Gamenow”的外资公司，后更名为“第九城市”，这是他创业的起点。2005年，朱骏以300万美元的价码引进了《魔兽世界》。此后朱骏便开始专注于足球行业，先后买下上海中邦俱乐部，收购上海申花，并组建了新申花，此后很少再有其接触网游圈的消息。但随着魔兽代理权的失去，第九城市在游戏业内逐渐掉队。2015年10月，朱骏时隔3年再次为自家游戏产品站台，高调宣布回归。

金山软件前CEO求伯君：

大佬已退休

早在中国网游开始红火前十几年，“求伯君”三个字便已响彻业内。作为金山软件创始人之一，1997年便主导推出首款RPG游戏《剑侠情缘》。求伯君在担任金山软件CEO期间，高度关注金山游戏，出席各种发布会畅谈游戏研发方式。金山软件也由国产软件大佬变换成为网络游戏先锋。但在2011年，这位年仅46岁的大佬宣布退休，此后很少再亮相公众平台。（李春平）

中国酒业协会公布2015国家级白酒评委聘任名单
河套酒业国家级白酒评委已达8人

12月15日，中国酒业协会公布了2015年第三届全国白酒品酒职业技能竞赛决赛成绩并下发了《关于聘任中国酒业协会2015届国家级白酒评委的通知》，河套酒业榜上有名。河套酒业的王霞、刘德、杨军、刘晓柯四位技术大师光荣上榜，一个企业同时有四名技术大师荣膺国家级白酒评委在全国酒企中已属领先，为河套酒的酿造技术再添浓墨重彩的一笔。目前，河套酒业已经拥有8名国家级白酒评委。

重视人才培养，提升科研水平。多年来，河套酒业培养了一支优秀的酿酒科研技术人才队伍，支撑了河套酒业的快速发展。作为中国北方浓香型白酒生产基地的河套酒业，拥有中国白酒工艺大师1人，中国评酒大师1人，国家级白酒评委8人，自治区级酒类评委11人，其他各类酿酒科研人员400多人，遥遥领先于其它自治区白酒企业。这是河套酒业科研技术人员开拓创新、精益求精的成果，也是河套酒业长期以来重视科研、尊重酿酒技术人才的表现。河套酒业拥有自治区级技术中心、成立了河套酒类检测有限公司、是内蒙古自治区酿酒工程技术研究中心，科研技术实力雄厚，高精尖检测设备仪器齐全，为企业的酿酒工艺研究奠定了坚实的基础。

科研创新，技术领先。科技创新成为河套酒业持续健康发展的动力，企业科研技术团队研发出的河套王酒被白酒权威专家誉为“窖香幽雅、绵甜醇厚、谐调甘爽、味净香长”的淡雅浓香型白酒，具有独特淡雅风格，符合白酒淡雅口味的消费趋势，成为打造北方淡雅口味白酒的先行者。河套王系列产品获得中国白酒国家评委感官质量奖、中国传统名酒大众酒品牌榜样等奖荣誉。

河套酒业在传承了白酒固态发酵传统生产工艺的基础上，大胆创新和改革，与现代科技相结合，实现白酒酿造过程的清洁化生产，改变了中国白酒千百年来手工作坊式的生产方式，做到了清洁卫生、安全标准生产，实现了循环经济和生态酿造，成为中国白酒酿造史上的一次飞跃，为中国白酒业闯出了一条新路子。河套酒业酿酒清洁化生产被著名白酒专家沈怡方称赞之为“这是中国白酒生产的一次真正意义上的革命。”著名白酒专家高明则认为“河套酒业开创了白酒机械化生产的新纪元。”在2015年1月18日由中国食品工业协会主办的第二届中国白酒科学大会上，河套酒业的《白酒固态发酵机械化生产设备的研究及利用》科研项目荣获“第二届中国白酒科学技术大会十大优秀科技成果”奖。这是中国食品工业协会对河套酒业敢为人先、大胆创新、把科研成果转化成生产力、为推动行业酿酒技术水平提升所做出的最高褒奖。

科技创新使河套酒业打造了淡雅浓香白酒典范，迅速提升了企业的整体形象，企业驶上了快速发展、持续发展、健康发展的快车道，企业综合实力得到了提高，企业荣获全国文明单位，受到同行和社会各界的广泛关注和好评。

(母新利)

雅芳出售北美业务 退出中国已箭在弦上

据中国之声《央广新闻》报道，雅芳日前以1.7亿美元出售“大本营”北美区的业务，而其在华的销售情况也不乐观，有传言称退出中国市场也是箭在弦上，果真如此吗？

先来看看雅芳的业绩。2015年11月4号发布的年报显示，雅芳第三季度亏损达到6.97亿美元，约合44亿人民币，并下调了全年业绩的预期。同时，一直在调整中的中国市场也在第三季度亚太地区中处在领跌位置。

事实上，从2011年到2014年，雅芳中国的销售额依次是10亿元、7亿元、6亿元和3.5亿元，尽管雅芳一直在挣扎，用裁员、业务调整等各种各样的方式，试图扭转困局，但结果并不如意。化妆品行业的竞争加剧，也让业绩更加难有气色。

雅芳曾是最受欢迎的品牌之一，作为一家直销公司，全盛时期全球有超过600万个

销售代表。然而近几年，随着电子商务的兴起，雅芳赖以成名的直销模式难以为继。再加上之前因为涉嫌贿赂丑闻，雅芳在中国区的多名高层总裁被停职，显示出雅芳在华已陷入多重困境。业内预测，雅芳在华的市场恐是大势已去。

记者在元旦节期间根据雅芳官方提供的网站，试图联系雅芳的对外事业部。但电话一直无人接听。此前也有记者联系雅芳方面，询问关于整体出售一事，对方表示暂时没有接到集团的通知。记者随后将问题转至雅芳品牌部，截至发稿之前也没有得到回复。

早在2010年，雅芳中国的渠道模式就开始产生变化，开始转入全直销模式。这也意味着雅芳试图甩掉4000家专卖店的包袱，雅芳与经销商之间的矛盾进一步激化，门店数量锐减。目前，使用地图搜索雅芳在

北京的门店寥寥无几。记者今天上午按照地图来到一家位于北京市朝阳区东大桥附近的门店，可围绕这个门店标注的办公楼找了一圈也没有看到招牌。附近一位停车管理员表示，早在1年多，这家门店就已关闭歇业。

雅芳是第一个在中国拿到直销牌照的老牌外国企业，可是，昔日洋大牌为何风光不再？

1990年，号称比女人更了解女人的雅芳进入中国，当时的国内高档化妆品还很匮乏，雅芳凭借它的直销模式迅速占领中国市场。聘用女性直销员来推销产品，打扮入时、口吃伶俐的雅芳小姐也迅速成为雅芳制胜的法宝。到1997年，雅芳招聘直销曾一度高达35万人，雅芳中国的年营业额达到10亿人民币。2006年2月22号，雅芳获得第一张直销牌照。

业内人士分析说，雅芳中国这几年的业

绩一塌糊涂，与它2008年开始的“贿赂门”事件不无关系。2008年，雅芳集团收到公告，因雅芳中国涉嫌行业贿赂，以对其展开内部调查。“贿赂门”事件发生之后，雅芳中国经历了接连的人事变动和业务调整，雅芳原来的大中华区总裁高寿康非常熟悉中国市场，但因为“贿赂门”离职后，雅芳集团先后从海外市场派来了好几位掌舵人，但可能是因为他们对中国市场的了解不够等因素，基本上每一位新上任者都在调整在华战略，导致雅芳中国在零售专卖店和直销之间摇摆不定，业绩不断下滑。业内观点普遍认为，没有准确的品牌策略，是雅芳在中国市场完败的决定性因素。

目前来看，雅芳的品牌已经老化，大多80后和90后认为，雅芳是妈妈辈的品牌，而种种颓势都指向一个结果：雅芳退出中国市场不过是早晚的事。（马闻）

[紧接 P1]

网页游戏市场占用率达到17.706%，移动游戏市场为24.014%，社交游戏市场为5.045%，单机游戏为0.044%。这一数字，也反映出游戏产业发展潜力巨大。一组权威的统计数据显示：2014年中国移动游戏市场规模已达到293.5亿元；2015年中国移动游戏市场规模将达到412.5亿元；2016年市场规模将达到523.7亿元。

游戏市场竞争激烈，其中有腾讯、百度、360为代表的大型公司，也有中小型游戏企业。风雷网络副总经理白喜川对媒体表示，“只有形成良好的游戏品牌才能吸引更多的玩家。市场竞争格局，也让业绩更加难有气色。

雅芳曾是最受欢迎的品牌之一，作为一家直销公司，全盛时期全球有超过600万个

相互交互、互动游戏。风雷游戏中心在吉林省市场占有率90%以上，目前公司游戏玩家注册用户已突破5000万。白喜川介绍说，吉林风雷网络科技股份有限公司成立于2006年6月，其当年研发运营的“风雷游戏中心”填补了吉林省内游戏软件空白。企业于2015年6月5日完成股份改制，由有限责任公司变更为股份有限公司。公司于2008年6月在长春市设立分公司，经营网络覆盖吉林省，2013年在成都成立研发中心。历经10年发展，目前风雷网络已经成为拥有1家全资子公司，近150人高端人才的员工队伍，共获软件著作权21项，美术作品著作权52项，商标著作权28项，已发展成为集创意策划、产品研发、市场运营、客户服务为一体的，具有独立自主知识产权的吉林省优秀互联网数字出版文化企业。企业至今已累计纳税4700余万元，为吉林省经济及文化产业发展做出了积极贡献。2015年8月份，风雷网络进入“新三板”审核，2015年9月15日获得“新三板挂牌”核准通知书，9月30日正式挂牌。

2015年以来，国内游戏产业企业资本运作的步伐加快，在这些企业中，风雷网络借得大势，同时凭借独树一帜的商业模式，成为资本眼中的香饽饽。“新三板挂牌，既是风雷网络重要的发展里程碑和新起点，也意味着我们已正式插上资本的翅膀，将继续巩固游戏行业的领先地位，抓住发展机遇，实现快速发展。”崔茂森表示。

业内专家表示，中国游戏公司凭借产品的速度和数量优势，迅速打开国际市场，部分游戏公司自主研发的移动游戏，能够在Google Play平台于33个国家和地区排名前十。部分游戏公司依托移动游戏业务，建立起全球40余个国家或地区的业务网络，年收入高达数亿元，或提交上市申请、或受到资本市场的青睐。中国网络游戏行业正发生着深刻的变革。主导网络游戏行业的客户端游戏市场发展越发成熟，集中度日益提高，MOBA、射击等细分市场也逐渐成为各大厂商争夺的战略领域；网页游戏市场随着研发技术的发展、行业集中度的提升，市场的竞争也更为有序，寻求产品差异化也成为各大

厂商的首要战略；移动游戏市场正处于爆发式增长的时期，资本的大量涌入、大型游戏厂商移动业务的开展、海外企业逐步参与竞争等都不断改变着移动游戏市场的竞争格局。尽管游戏行业市场容量巨大，并保持较快速增长，但未来行业资源趋于集中。如果网络游戏公司不能保持竞争优势，则有可能被挤出网络游戏行业。目前游戏行业中小游戏公司淘汰率过高，20%不足半年就夭折。

此次，风雷网络在新三板正式挂牌，标志着企业已经走出了低端竞争的漩涡，迈上了新的发展阶段。风雷网络作为吉林省26家新三板挂牌企业当中的唯一一家文化企业，标志着吉林省文化企业新三板挂牌“零”的突破。这也是全国首家地方性休闲游戏网络公司新三板挂牌企业，将会对吉林省网络文化产业产生深远影响。业内专家表示，新三板挂牌，是企业新机遇、新未来，企业可以将利用新三板平台切入资本市场，在资本市场、政府机构支持下，企业将会进一步走上资本化、规模化、规范化、国际化的发展道路。

“为你们的创新精神感到骄傲！”河南省委书记郭庚茂为公司的创新翘起大拇指。“国家的号令，在这里听到了炮声，而且是连环炮，排炮。”国务院总理李克强对公司与时代共舞为之振奋：“在这里发现了新模式、新业态，这是世界潮流，你们是时代的弄潮儿。”李克强总理为公司的健康发展点赞。“大企业的‘双创’大有可为，空间无限，希望大企业和小微企业并肩同行，共同支撑起中国经济的蓝天。”李克强总理对公司的创新创业挥手助力，并在视察结束后签批《关于加快构建大众创业万众创新支撑平台的指导意见》。

鲜易对社会效益的探索，已经成为为了国家政策原点，社会的示范点，行业的焦点。所

有的一切，得益于我们的开放共享、共生共赢，更得益于伟大时代为鲜易及所有创新创业者提供的机会！我们的每一步探索，社会各界对我们的每一次肯定，获得的每一个荣誉都弥足珍贵。更让我们感到骄傲和自豪的是我们通过“四众”等管理模式的探索，为员工打造一个个成就梦想的舞台；通过商业模式创新，和生态圈的企业并肩同行，共同支撑起中国经济的蓝天。为此，我们以市场化运作开启创业服务新天地、以开放式技术打开资源配置新通道、以多元化主题开辟创新新气象、以生产方式变革引领创新新模式，我们的“双创”进入新时代。

站在后天看明天，数据洞察价值，一个

可以预见的明天正在来临！2016年，创新正在驱动消费互联网向产业互联网加速迈进，大数据以及产业互联网时代才刚刚开始，我们将以O2O生鲜供应链服务商的角色，数据洞察生鲜行业的发展路径，探索B2B2B、O2O2O生鲜发展模式，构建开放共享、创新创业、共生共赢的智慧生鲜供应链生态链。

2016年，我们需要审时度势，重塑新思维，重构新能力。以打破一切的勇气，重新定义产品，重新定义客户，重新定义资源，重新定义平台，重新定义价值。互联网颠覆的是思维方式、管理模式、组织方式和商业模式，颠覆为了归本真——为客户提供一流的

产品和服务。我们需要通过管理模式、组织模式、商业模式等全方位的创新，建立起打破组织边界、高效协同、开放共享的组织体系和生态系统，让我们的合作伙伴省心、省时、省力、省钱，和生态圈的伙伴们共同为用户打造一流的产品和服务。

2016年，我们要为员工的幸福撑起一片蓝天，让员工在这里快乐工作，健康成长，幸福生活；我们要构建承载所有合作伙伴价值的智慧供应链生态圈，共享成长价值！

新的定位、新的机遇、新的目标在鼓舞、召唤着我们，让我们携手起来，凝聚共识，砥砺奋进，在转型升级的路上创新创业，开创更加美好的明天！

太重集团在核电领域实现新突破
CAP1400 环吊小车试验成功

2015年12月29日，由太重集团、上海核工院共同研制的CAP1400环行起重机小车成功下线，完成了相关试验验收，标志着太重在核电领域实现新的突破，填补了国家空白。

CAP1400含义为中国装机容量为140万千瓦的先进非能动核电技术，CAP1400项目是国家科技重大专项之一，也是我国建设创新型国家的标志性工程之一。由太重负责研制配套生产的环吊小车，创新使用了独特的主起升机构、主起升钢丝绳缠绕系统，同时在安全性、可靠性方面做出了许多重要改进，使得其功能和

自主知识产权、技术水平处于国际领先地位。

太重从事核电产品的科研、开发工作由来已久。2006年为秦山核电站研制出拥有完全自主知识产权的国内第一台190吨环形起重机，2014年制造了首台360吨核电环行起重机，随后又研制了世界第一台高温气冷堆核电站乏燃料贮存系统地车及屏蔽罩成套设备。此次CAP1400环吊小车的成功试验，又一次证明了太重在技术创新方面的卓越实力，太重将在未来的发展中，继续将核电产品作为转型的重要方向，实现更大发展。

(曹克顺)

安徽方圆通达投资
重点关注高端制造业、矿山、农业、旅游、在建工程、地产、医药能源、消费业现代服务等领域的投资合作业务，诚招驻地商务代表，正式录用待遇优厚。
电话：15357953556 刘经理
邮箱：2498720182@qq.com